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Извештајот ги сумира активностите извршени од страна на администрацијата во 

oдделението за локален економски развој и истиот е реализиран во соработка со другите 

одделенија и институции на локално ниво, а се однесуваат за периодот од 01.01.2021  до 

31.12.2021 година за реализација на: Г2 ПРОГРАМА за активностите на Општина Берово 

за 2021 година во областа на туризмот усвоена со бр. 09-4042/1 од 15.1 2.2020 година. 

 Основа за реализација на активностите претставува усвоената годишна Програма 

во областа на туризмот од Советот на Општина Берово за 2021 година,  во услови кои што 

ги наметна глобалната пандемија со вирусот КОВИД-19 (коронавирус), Општина Берово, 

следејќи ги утврдените мерки и препораки за превенција од ширење на вирусот, како и 

практиките на институции и препораките од Министерството за здравство. Согласно 

своите надлежности и задолженија, во насока на поттикнување на туризмот, и условите за 

локален развој, според претходно усвоените дефинирани стратешки цели и приоритети, 

беа предвидени активности за реализација на програмата за подршка во областа на 

туризмот на Општина Берово за 2021 година. 

 Програмата за поттикнување на развојот на туризмот беше насочена кон 

активности во различни подрачја на делување, а со цел создавање на соодветни услови за 

искористување на конкурентните предности и дефинирање на туристичката понуда и 

производи идентификувани во Стратешките документи на општината „Стратегија за 

развој на туризмот во Општина Берово 2019 – 2029 година“ со Бр. 09-2447/1 усвоена од 

Советот на Општина Берово на седницата што се одржа на 12.07.2019 година.  

 

Г2  Поттикнување на  развојот во туризмот 

 Дефинирање на туристичкиот производ со понуда, промоција и презентација; 

 Подобрување на квалитетот на постојната и изградба на нова инфраструктура; 

 Институционално јакнење и развој на човечки ресурси; 

 Утврдување на Берово како сериозна туристичка дестинација. 

 

 Како резултати од реализацијата на програмата активностите кои дадоа посебен 

белег на работењето во текот на годината се: 

 Активности за евиденција, регистрација и категоризација на сместувачките 

капацитети од мал обем (за физички лица до 20 легла) согласно ингеренции на 

локалната самоуправа од областа на туризмот. Во надележност на општината и 

градоначалникот е да водат регистар на приватни сместувачки капацитети и да 

извршат категоризација. Преку одделението за ЛЕР се реализираа активностите за 

евиденција, регистрација и категоризација на сместувачките капацитети. Во 

изминатиот период одреден број на издадени решенија кои се со важност од 3 
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години се изминати и вон сила. Сопствениците беа писмено известени за 

продолжување на регистрацијата и издавање на решенија.  

 Спроведен е процес на информирање на граѓаните за обновување на решенијата за 

категоризација и обновување на базата на податоци со која расоплага Општина 

Берово. При посетата на комисијата задолжително се информираа граѓаните кои 

вршат туристичка дејност од мал обем да постапат согласно законските одредби. 

 Врз основа на соработката со Фондација за развој на локаната заедница од Штип и 

Советот на Општина Берово Берово и претставници од здружението на грѓани кои 

се сопственици на приватни сместувачки капаците од мал обем (до дваесет легла 

на физички лица) и членови на здружението на угостителски работници од 

општината беше предложен Редизајн и надградба на веб-порталот visitberovo.mk“ 

и Рестартирање на туристичкиот инфо-центар. Овие иницијативи беа дел од 

Програмата Г2 за развој на туризмот на Општина Берово за 2021 година. Со 

проектот „Одржливо управување на природните ресурси во микро регионот 

Пијанец – Малеш“ во текот на 2019 година, со кој е набавена опрема (PC, принтер, 

фото апрат, екран за информации, мебел и промотивни материјали за ставање во 

функција на Туристичкиот информативен пункт во центарот на градот. За 

започнување со работа на ТИП се ангажира едно лице кое собираше информации 

за целокупната туристичка понуда (сместување, угостителски објекти, туристички 

атракции, локални производи и сувенири, услуги и транспорт, како и креирање на 

база на податоци за официјалната веб страница. Со дел од изработувачите на 

сувенири се направи договор, се превзедоа производи и задено со НУ Завод и Музеј 

Штип се додадоа во листата за фискални производи  кои се продаваа во ТИП во 

текот на летната сезона во 2021 година на задоволство на изработувачите и 

производителите на локални сувенири и ракотворби. 

 Промоција на туристичката понуда на Берово и регионот се врши преку 

електронските и печатени медиуми, учество во радио и тв емисии, поставување на 

банери на туристички портали. Отпечатени се плакати кои ќе се постават во 

центарот на градот и тоа на кружниот инфо столб пред туристичкиот 

инфорамативен пункт и на зелената површини на паното пред Кармен.  

 На карајот на месец декември беше објавен Јавен повик со награден карактер за 

малди лица кои имаат промотивен материјал, слики и видео за Берово како 

туристичка дестинација. За таа цел беше изработен и усвоен „Правилник за 

награди и откуп на фотографии–фото предизвик за млади со мотиви од  пејсажи, 

активен туризам и туристички локалитети во Општина Берово. Рокот за 

поднесување на апликацијата беше до 11.01.2022 година, а докуметите од јавниот 

повик поднесителите можеа да ги најдат на официјалната веб страна на Општина 

Берово www.berovo.gov.mk.  

 

 Како значајна гранка и еден од столбовите за  локален економски развој, туризмот 

се повеќе завзема место во програмата која ја спроведува локалната самоуправа, со 

http://www.berovo.gov.mk/


Годишен Извештај – Г2 Програмата за подршка на туризам во општина Берово за 2021 година          Страна 4 

создавање на нови туристички производи и промоција на постоечките. 

Применувајќи ги мерките за развој на туризам, ЕЛС Општина Берово преку 

одделението за локален еконмски развој спроведе Анкета која има аналитички 

карактер, а добиените податоци и нивната интерпретација се прикажани преку 

графичко и табеларно презентирање. Ваквото истражување има првенствено 

практична цел, односно преку сумирање на добиените податоци да се детектираат 

насоките и потребите за дејствување на кратокотчен план но исто така и 

долгорочно при што се очекува прилагодување на постоечката туристичка понуда 

во насока на современите тенденции во туризмот. Препознавањето на 

постоечкиот туристички производ од страна на посетителите и нивните 

очекувања, желби, потреби и интереси.  

 Специјално дизајнираниот прашалник беше составен од вкупно 8 прашања 

кои беа поделени во неколку групи кои ги опфаќаат, старосните структури, 

половата определеност, мотиви за доаѓање во Берово, оцена на туристичката 

понуда и угостителските услуги која се анализираше преку скала составена од пет 

степени. За реализација на истражувањето беа анкетирани домашни туристи кои 

престојувале во сместувачките капацитети од мал обем и хотелите во Берово во 

период од 20 декември 2021 до 20 јануари 2022 година. Вкупниот број на 

анкетриани гости и туристи во наведенеиот период е 86 лица. 

Добиените податоци од истражувањето се претставени во табеларен  приказ и 

графикон, пресметан е процентот на секоја активност и добиени се конкретни 

податоци. 

 

ГРАД ОД КАДЕ ДОАЃААТ ИСПИТАНИЦИТЕ (ТУРИСТИТЕ) 
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Според обработени 86 анкетни прашалници податоците укажуваат дека најголем број на 

домашни гости доаѓаат од Скопје 45.35%, потоа следиваат Куманово 23.25%, Штип 6.98%, 

а останатите 24.42%  им припаѓаат на испитаниците од другите градови од Македонија. 

 

СТАРОСНА СТУКТУРА 

Според анализа на 86 анкетни прашалници претставен е графикон на старосната 

структура на туристите  и според него  посетителите на возраст од 18-30години 

(46.51%) се најбројна група домашни гости, потоа следуваат посетителите на возраст 

од 20-45 години (36.05%), 11.63% се на возраст од 45-60 години и 5.81% се на возраст 

повеќе од 65 години.  

 

Со оваа анализа може да се утврди начинот и насоката  како да се оформува туристичката 

понуда во Берово. 

  ПОЛ НА ИСПИТАНИЦИТЕ 

Испитаници кои престојувале во Берово 53.49% се од женски пол,46.51% се од машки пол. 
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МОТИВИ ЗА ДОАЃАЊЕ НА ИСПИТАНИЦИТЕ ВО БЕРОВО 

Според горе наведената анализа 86.05% од испитаниците се изјасниле дека мотив за 

доаѓање во Берово  е одмор и релаксација, кај 5.81%  од испитаниците мотив е работа а 

8.14%  од испитаниците мотив за доаѓање се здравствени причини. 

 

 

ЕМЕНТИ ОД ЗАДОВОЛСТВО НА ПОНУДАТА ВО БЕРОВО 

 

 
(каде 5-највисока, а 1 –најамал оцена) 

 

Врз оснава на истражувањето  спроведено на туристите кои престојувале во сместувачките 
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капацитети во Берово за задоволство од понудата на угостителските објекти, понудата на 

локална храна и уреденоста и чистотата на градот  добиена  е просечна оцена 5. 

 

Што недостасува во туристичката понуда 

Според истражување спроведено на гостите сместени во сместувачките капацитети во 

градот  и туристичката населба Беровско Езеро испитаниците имаа  различни сугестии, 

погледи ,очекувања  и задоволства од  туристичката понуда. 

 

Што недостасува во туристичката понуда процент 

Атракции (трим патеки ,адреналинска патека, авантуристички 

парк, реквизити за деца) 

24.42% 

Патеки за пешачење околу езерото, патеки од градот до езерото 19.44% 

Лизгалиште, скијачки терени 12,14% 

Уредено пазарче каде ќе се продаваат локална храна, домашни 

ракотворби и сувенири 

21,54% 

Задоволни од понудата 22,46% 

 

 

ДАЛИ ПОВТОРНО БИ ГО ПОСЕТИЛЕ БЕРОВО 

 

Како крај на прашалникот “Дали повторно би не посетиле?” податоците добиени од ова 

прашање се од големо значење, задоволството од туристичкиот пакет резултира со 100% 
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дека повторно ќе се вратат  во Берово. 

 

 Анализата на прашалникот дава можности за идентификување, подобрување  и 

прилагодување на туристичкиот производ  за потребите на туристите . 

Локалната самоуправа во континуитет  продолжива  да спроведува активности во насока 

на поддршка на туризмот, подобрување и унапредување на процесите за развој на 

туризмот, со цел туристите повторно да се врати и да го посетат Берово. 

 

 Во делот на изградба и подбрување на инфраструктурата за поддршка и 

подобрување на условите за развој на туризмот во текот на 2021 година се отпочнати и 

аплицирани проекти кои имаат за цел значително да ја подобрат туристичката понуда 

особено во Туристичката населба Беровско езеро. 

 

Најзначајни активносите се:  

 

 „Реконструкција на водоводна линија, изградба на дел од секундарна водоводна 

мрежа и поврзување на нов резервоар со примарна водоводна мрежа во туристичка 

населба Беровско езеро - Општина Берово“ и  

 Подобрување на можноста за развој на спортско рекреативниот и езерскиот 

туризам во источниот плански регион-Беровско езеро” во кој е опфатено изградба 

на пешачко велосипедски патеки и Улично осветлување во Туристичка населба 

Беровско Езеро, Општина Берово. 

 

 

 

         Одделението за локален економски развој 

 

 
 

__________________________________________________________________ 
 

                           Ѓорѓи Пеовски 




